

# 南昌大学部省合建工作 简 报

2019 第 10 期（总第 14 期）

部省合建与综合改革工作办公室

2019 年 8 月 31 日

---

## 本 期 内 容

### 【工作动态】

- ★ 我校附属儿童医院及儿科医学院揭牌
- ★ 南昌大学-美庐特医食品研究院揭牌成立
- ★ 江西省医师协会健康传播工作委员会成立  
我校第二附属医院当选为主委单位

### 【社会服务】

- ★ 我校与吉安市人民政府签署合作框架协议

### 【近期亮点】

人才培养 科学研究

## 【工作动态】

### 我校附属儿童医院及儿科医学院揭牌

8月30日，我校附属儿童医院及儿科医学院签约揭牌仪式在江西省儿童医院举行。江西省卫健委党组书记、主任丁晓群，我校党委书记喻晓社，省儿童医院党委书记傅超出席仪式。

丁晓群、喻晓社共同为我校附属儿童医院及儿科医学院揭牌。仪式上，我校医学部党委副书记、常务副主任罗时文与江西省儿童医院党委副书记、院长陶强签订了《南昌大学江西省儿童医院联合共建“南昌大学附属儿童医院”（“南昌大学儿科医学院”）协议书》。

根据协议，双方将秉承互惠互利、合作共赢、协同发展的原则，合力共建“南昌大学附属儿童医院”，成立“南昌大学儿科医学院”，进一步拓展我校临床教学与实践基地，改善临床教学条件，提高教学质量，培养高素质医学人才，推动省儿童医院在医学教学、科研等方面的发展，全面提升医、教、研综合实力，造福社会。

### 南昌大学-美庐特医食品研究院揭牌成立

8月29日，“南昌大学-美庐特医食品研究院”成立暨揭牌仪式在美庐生物科技股份有限公司举行。我校副校长朱友林、美庐董事长陈林、九江市市长助理彭启智出席仪式。

朱友林、陈林代表双方在协议上签字，并为研究院揭牌。根据协议，双方将以联合研究院为平台，在特医产品方面开展深度合作，充分发挥我校食品学科优势，依托我校国际食品创新研究院，为美庐公司提供技术咨询和研发服务；同时，美庐公司也将根据市场需求和生产情况，向我校国际食品创新研究院提出共同研发项目的技术要求和需要解决的问题，并对共同科研项目进行产业化实施。

## 江西省医师协会健康传播工作委员会成立 我校第二附属医院当选为主委单位

8月30日，由国家卫生健康委新闻宣传司与中国医师协会健康传播委员会指导，江西省卫生健康委员会主办，我校第二附属医院承办的首届“健康江西”品牌传播高峰论坛暨江西省医师协会健康传播工作委员会成立大会在南昌召开。

江西省政协副主席汤建人，国家卫生健康委宣传司网络舆情处处长刘哲峰，江西省卫生健康委党组书记、主任丁晓群，我校学党委书记喻晓社出席大会并致辞。

开幕式上举行了“健康江西”传播平台暨江西省医师协会健康传播工作委员会成立启动仪式。中国医师协会健康传播委员会秘书长施琳玲宣读中国医师协会贺信，并为7家发起单位授牌，我校第二附属医院当选为主委单位。我校第二附属医院党委副书记曾洁华作为委员会主委，领读江西省医师学会健康传播工作委员会宣言。各地市医院党委书记、院长、医院宣传部门负责人及相关领域专家同仁近千人参会。

大会特邀请到中国工程院院士、美国医学科学院外籍院士樊代明，江西日报社社长、江西报业传媒集团董事长王晖，国家卫健委宣传司新闻网络处处长刘哲峰，中国人民解放军总医院（301 医院）卫勤部副主任徐国纲，江西电视台都市频道总监金石明，中国医师协会健康传播工作委员会秘书长施琳玲，丁香园医院汇总监郑世超，中国医师协会人文医学专业委员会常务副主委、原中国协和医科大学校长助理袁钟分别就医院文化、健康传播、新媒体融合发展、自媒体时代 5G 传播策略等热点话题作主旨报告，共同聚焦“大健康”领域，撬动品牌传播的力量。

江西省医师协会健康传播工作委员会将有效聚合江西医疗自媒体力量，为公众普及科学、正确的健康与医疗知识，助力“健康江西”建设。

## 【社会服务】

### 我校与吉安市人民政府签署合作框架协议

8月24日，国家现代农业与食品前沿产业技术创新战略联盟年会暨吉安科技项目对接会召开，在签约环节，我校与吉安市人民政府签订合作框架协议。

在科技部农村科技司副司长蒋丹平，江西省委组织部副部长徐忠，吉安市委副书记、吉安市市长王少玄等领导的见证下，吉安市委副书记王大胜、我校江西发展研究院院长黄细嘉分别代表吉安市人民政府和我校签署了《吉安市人民政府南昌大学建设井冈山农业高新技术示范区合作框架协议》。

根据协议，双方拟合作共建“南昌大学井冈山研究院”，并以此为载体，围绕井冈山农高区升级建设与高效发展的主题，加强研发平台与基地建设、产学研协同创新和人才教育等方面的合作。

协议旨在贯彻中共中央、国务院《关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》的精神，践行我省“大力实施乡村振兴战略，全面加快现代农业发展”的重大决策，充分发挥我校的人才、科研和智力等创新资源优势，切实提高我省农业、食品和健康产业的综合竞争力，支持井冈山农业高新技术示范区升级建设，为提高区域农业综合效益和竞争力提供有力支撑。

## 【近期亮点】

### ◆人才培养

▲近日，中国大学生机械工程创新创业大赛——第十届过程装备实践与创新大赛第二阶段的优秀作品总决赛结果揭晓，我校过程装备实践与创新基地推荐提交的5件作品在来自全国64所高校373件作品中脱颖而出，获得了1个特等奖、4个一等奖的佳绩，胡兆吉、周凤娇、孙属恺、涂文锋等4位指导教师获得大赛优秀指导教师称号，我校连续六年荣获大赛“优秀组织奖”，这是我校在该赛事中取得的历史最好成绩。其中，胡兆吉教授等指导的“基于微波热风组合干燥工艺的移动式稻谷烘干设备”获得仅有的4项特等奖第一名。

▲8月22日至25日，第十四届全国大学生“恩智浦”杯智能汽车竞赛全国总决赛在山东大学举行，本次竞赛全国共有185所高校，391支队伍晋级总决赛。我校智能车竞赛基地6个项目组进入总决赛，最终获得全国一等奖5项，二等奖1项。一等奖获奖数量居全国第五，为我校参赛以来历史最佳成绩。另外在附加的公路赛比赛中，我校获得二等奖3项，三等奖2项。

### ◆科学研究

▲近日，国际顶级期刊 *Green Chemistry* 发布我校杨维冉课题组科研成果。杨维冉团队利用氢碘酸的强亲核性和还原性，开发了一种在温和条件下利用碘化氢催化氢解生物质高效转化为高附加值化学品的方法，此方法不仅选择性高而且

在特定条件下不需要金属催化剂。

▲最近，我校科研团队破解有机光伏大面积印刷工艺密码。我校陈义旺教授等人通过研究墨水浓度及制膜过程中的具体参数，证实了传统旋涂工艺与狭缝印刷技术间的冲量转换因子，并借此全印刷制备了低效率损失的高效大面积有机太阳能电池模组。研究成果发表在材料领域顶尖期刊 *Advanced Materials*，第一作者为陈义旺教授指导的博士生孟祥川同学，南昌大学胡笑添研究员为论文共同通讯作者。

---

**发送:**

教育部有关领导;

省委、省人大、省政府、省政协有关领导;

省委、省政府有关厅局主要领导, 省委教育工委、省教育厅领导, 各设区市市委、市政府主要领导;

全体校领导, 校内二级单位主要领导。

---

南昌大学部省合建与综合改革工作简报编辑部

联系人: 李 炜

联系电话: 0791-83969588

传真: 0791-83969588

(请及时将领导批示反馈给联系人)